



庚子年十月初七
2020年11月21日
星期六

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjarkw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11677号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

省总工会党组理论学习中心组召开学习会 传达学习贯彻 省委十四届八次全会精神

本报讯 记者阮向民报道 省总工会党组理论学习中心组昨天召开专题学习会,传达学习贯彻省委十四届八次全会精神。会议提出,省委十四届八次全会是在关键历史节点召开的一次重要会议,对全省经济社会发展具有里程碑意义。会议要求全省各级工会切实提高政治站位,把思想和行动迅速统一到党的十九届五中全会和省委十四届八次全会的重大决策部署上来,高标准高质量抓好学习宣传贯彻工作,全力冲刺完成好今年目标任务,研究谋划好2021年及“十四五”时期工会工作。

省总工会党组书记、副主席张才方传达了省委十四届八次全会精神,并就贯彻落实全会精神提出了要求。

张才方指出,要把学习宣传贯彻省委全会精神作为工会系统当前和今后一个时期的重要政治任务。要认真组织全会精神传达学习,启动全会精神进企业、进车间、进工地、进社区宣讲活动,及时将全会精神传达到各级工会干部和广大职工中去,努力掀起学习宣传贯彻的热潮。特别是要深入学习领会中央和省委“十四五”规划建议的丰富内涵和精神要义,围绕新发展阶段浙江“五大历史使命”,谋划部署好工会贯彻落实的具体举措,做到在大局下思考、在大局下行动。

张才方强调,要找准工会工作的结合点、切入点和着力点,扎实推动全会精神在工会系统落实落地。要突出抓好职工思想政治引领工作,大力弘扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神,激发广大职工爱党爱国的情怀。要广泛深入持久开展劳动和技能竞赛,围绕“十四五”时期省委“十三项战略抓手”,团结引领广大职工积极投身建功立业活动,在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”中充分发挥工人阶级的主力军作用。要持续推进产业工人队伍建设改革,谋划2021年工作思路和“十四五”时期改革工作规划,加大对改革试点工作的指导服务力度,特别是要结合浙江实际,扎实推进民营企业产业工人队伍建设改革迈出新步伐。要以“三治融合”进企业为主抓手,发挥工会组织优势,找准切口设计合适载体,主动参与社会治理。要持续推进基层工会组建、基层工会改革,全面激发

基层工会活力。

张才方指出,要加强工会系统党的建设,着力提升工会干部能力水平。把政治建设放在首位,全面落实党要管党、全面从严治党政治责任,抓实工会系统基层党组织建设,发挥好党联系职工群众的桥梁纽带作用,确保中央和省委、全总的决策部署在浙江工会系统得到不折不扣落实。谋划部署好明年“当一周工人、体工会初心”活动,持续深化中层干部素质能力提升工程和“磨刀石”青年干部培养工程,提升工会干部领导力、执行力,练就过硬的调查研究能力、群众工作能力、抓落实能力。

省总工会党组理论学习中心组全体成员参加会议。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

“我心向党”传播工会好声音

全省劳模工匠党的十九届五中全会精神百场宣讲在嘉兴启动



全国劳模、党的十九大代表、省总工会兼职副主席陈美芳在作宣讲。记者张浩呈 摄

我感悟了一个共产党员的初心。”

“功由才成,业由才广。每个人都应该心里有梦,眼里有光。”柯贤湖表示,党的十九大以来,省总工会特邀党的十九届五中全会精神省级专家宣讲团成员、省中国特色社会主义理论体系研究中心顾问胡坚在浙江卫星石化股份有限公司举行辅导报告会。

本次宣讲活动与嘉兴市总工会正在开

展的“红船精神”进企业活动融合推进。为提高劳模工匠宣讲员理论政策水平,11月19日,省总工会特邀党的十九届五中全会精神省级专家宣讲团成员、省中国特色社会主义理论体系研究中心顾问胡坚在浙江卫星石化股份有限公司举行辅导报告会。

推行驾驶人交通安全记录网上查询

驾驶人通过“交管12123”APP可以查询、下载近三年交通事故、准驾车型变化、交通违法和记满分等记录,方便其在申请道路运输从业资格证件、工作应聘等生产生

报告会上,胡坚以“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为题,对党的十九届五中全会精神作了全面、系统的辅导。劳模工匠宣讲团成员开展了集体备课研讨活动。

省总工会党组成员、副主席张兆都希望宣讲员深刻理解、准确把握党的十九届五中全会精神,进一步夯实理论功底,结合各自岗位和工作实际,组织、收集丰富的宣讲素材,推敲适合一线职工的话语体系,带着感情和责任,通过高质量的宣讲活动,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

据悉,省总工会自2017年组建劳模工匠理论宣讲团以来,持续实施“百千万”计划,在宣传党的创新理论、开展职工思想政治引领方面取得了卓著的成效。在省劳模工匠宣讲团带动下,全省已组建100多个劳模工匠宣讲团,上千名劳模工匠宣讲员,每年结合不同的主题,进企业、进车间、进社区、进工地举办不同规模、不同形式的宣讲近万场,直接受众职工群众超过百万人次。全省各级工会通过构建全覆盖的劳模工匠宣讲体系,创新丰富多元的宣讲形式、营造有声有势的宣讲实效,使劳模工匠宣讲更“聚人气”“冒热气”“接地气”。

本报讯 通讯员黄佳琪报道 这个周日,2020杭州马拉松赛开跑,上万人同场竞技,环绕西湖、钱塘江,一览杭州美景。

为了保证赛事期间市民、游客的出行需求,杭州公交集团结合“杭马”交通组织管制措施制定了线路调整方案,推出了六大保障措施。

根据“杭马”交通组织方案,杭州公交集团对马拉松赛期间,选手比赛经过的线路所涉及的107条常规线路将分批进行调整,并调整9条定制公交线。

公交集团还在赛道沿途设立305个现场管理点,制作显眼的志愿服务牌,安排30余名管理人员在管理点,为马拉松当日的参赛和观赛人员提供咨询服务。

为方便“2020杭马”活动运动员抵达终点后换乘地铁,杭州公交集团在奥体中心开通了2条“杭马”免费地铁接驳专线。

11月中下旬浙江多地气温降水破纪录 不寻常的天气为哪般

本报讯 来逸晨、张晓晨报道 “久晴未雨、异常偏暖”是浙江近期的天气主题。不止气温,降雨也出现异常。据省气象台发布数据,10月1日至11月17日,全省平均降水量仅22毫米,比常年同期偏少81%,其中温州和台州有14个县(市、区)降水破或平当地历史同期最小纪录。

这般“不寻常”究竟为何?“这两天,浙江各地增温明显的直接原因是受到了大型暖性低压系统的控制,由于处在低压前部西南气流之中,来自我国南方地区的干暖气流被不断运送至浙江。”省气象台首席预报员郭巧红透露,如果把视线放长,近期浙江天气异常还有三层原因:其一,11月以来副热带高压较强,长期控制浙江;其二,北方冷空气南下强度相对减弱,未曾影响浙江;其三,海上台风活动异常偏多,西南

气流输送水汽的通道被切断,暖湿气流无法到达浙江。“没有冷暖空气交汇,只有干暖空气,自然会出现降雨少、气温高的组合。”郭巧红说。

据省气象台监测预报,11月19日下午一股冷空气已开始影响浙江,带来了一次降温降水过程,全省大部分地区日平均气温过程降温幅度达6℃至8℃。预计21日全省大部分地区早晨最低气温将降至12℃至15℃,白天最高气温浙北地区将回落至18℃至20℃,其他地区为20℃至22℃。

“随着秋冬季节的转换,接下来浙江受冷空气影响的过程将逐渐增多。”省气候中心高级工程师毛燕军说,预计浙江这个冬季(11月至次年2月)冷空气活动有阶段性集中的趋势,冷空气影响过程总体较常年略少,但其中较强冷空气影响过程较常年略多。

永安溪生态绿道 景美如画



11月20日,鸟瞰位于仙居县官路镇下王村的永安溪生态绿道,色彩斑斓,层林尽染,美不胜收。仙居县永安溪绿道依山傍水,全长80多公里,是免费开放的国家4A级景区,每天吸

王华斌 摄

车辆免检范围扩大 浙江240万车主受益

型载客汽车免检基础上,进一步扩大机动车免检范围,将6年以内的7至9座非营运小微型等载客汽车(面包车除外)纳入免检范围。每两年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故强制责任保险凭证、车船税纳税或者免税证明后,可以直接向公安机关交通管理部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。对非营运小微型载客汽车(面包车除外)超过6年不满10年的,由

每年检验1次调整为每两年检验1次。车辆发生造成人员伤亡的交通事故或者非法改装被依法处罚的,仍按原规定周期检验。

推行驾驶人交通安全记录网上查询

驾驶人通过“交管12123”APP可以查询、下载近三年交通事故、准驾车型变化、交通违法和记满分等记录,方便其在申请道路运输从业资格证件、工作应聘等生产生

活中出示、使用交通安全记录电子凭证。

试点机动车交强险信息在线核查

推进公安交通管理部门与银保监部门机动车交强险信息共享,在试点地区办理机动车登记、核发检验合格标志时,车辆管理所网上核查机动车交强险信息,申请人无需再提交机动车交强险纸质凭证,进一步简化办理机动车登记等手续。

“幸福鄞州”的硬核力量 城市新产业逆势飞扬

季度,健康、新材料、高技术、数字经济核心产业增加值分别增长6.4%、5.2%、4.1%和2.7%;医疗仪器设备及器械、锂离子电池、半导体分立器件、集成电路产量分别增长163.8%、133.1%、9.7%和9.0%。鄞州开足转型升级马力,让新兴产业成为引领全区转型升级的主引擎、创业创新的主阵地。

11月10日,位于云龙镇的高新技术企业——“博威合金”上了央视。数字化研发到底能给企业带来什么?“博威合金”已经尝到了甜头。公司通过对20多年研发数据清理,用数据中台进行计算仿真、知识重用,研发效率提升35%以上,新产品综合开发周期缩短了50%,同时降低研发成本。依靠数字化技术,“博威合金”应用端从合金材料的合成开始,便可以定制客户需求,实现个性化开发。

高质量发展呈现勃勃生机。前三季度,鄞州全区“154”重点产业集群增势稳定,与上半年相比,10个产业集群增加值稳

均有不同程度提升,其中软件与信息、新材料、电子信息、生物医药、节能环保等5个产业均为新兴产业,正向拉动全区规上工业增加值增速2.1个百分点。

连日来,宁波视睿迪光电有限公司在马不停蹄为显示领域龙头企业赶制订单。这家专注于新材料的企业深耕显示细分行业,已申请知识产权265件,获得发明专利112件。今年,企业成为小米透明电视提供全贴合技术的唯一生产商。大客户带来大订单,为“视睿迪”茁壮发展注入能量。

上月,鄞州区“基于新材料散热”创客项目在“创客中国”全国总决赛创客组中斩获第三名的佳绩,为新材料产业在该区壮大埋下优质“种子”。该项目技术以最新的新型浸没式液态散热技术为核心,区别于传统的风冷和水冷,散热效果为风冷的600%,可建立新型稳定高效智能散热系统。

鄞州实现高质量发展,离不开赖以生

存的“土壤”,一流的营商环境至关重要。前阵子,位于东部新城的宁波阪急百货传来好消息,商场计划明年4月开业。作为日本阪急百货的首家海外直营店,该项目将打造浙江省地标性高端购物中心,这是鄞州招商引资领域的一个突破性成果。

“栽下梧桐树,引得凤凰来”,一个稳定的营商环境是企业的核心竞争力。一直以来,鄞州招新引优,抓项目抓投资,将大项目、好项目作为推动区域高质量发展的重要基石。营商环境没有最好,只有更好。接下来,鄞州还将下大力气、啃硬骨头,瞄准企业投资生产经营中的“堵点”“痛点”,出台更多实实在在的举措,助推企业发展。

在鄞州,高质量发展不仅仅体现在经济领域,在社会治理和城乡融合发展等方面都成绩不菲,展示“硬核”力量。高质量发展擦亮“幸福鄞州”底色,让市民感受到了实打实的获得感和幸福感。

走向我们的小康生活

薛曹盛、杨磊、徐庭娴报道 “城市幸福感”指市民对所在城市的认同感、归属感、安全感、满足感以及外界人群的向往度和赞誉度。11月18日,2020中国最具幸福感城市系列榜单发布,宁波市鄞州区榜上有名,在“中国最具幸福感城市”(城区)榜单上位列第四。现在,“幸福鄞州”已经成为一张闪亮的城市名片。

目前,鄞州人均GDP达2.27万美元,前三季度居民人均可支配收入51470元,居宁波市第一,综合实力连续5年名列全国百强区前4,高质量发展水平位居全国第10……

这些数字背后,是“幸福鄞州”的硬核力量。

以产带城,以城兴产。今年以来,鄞州大力发展符合城市定位的新兴产业,前三